

欧盟 17 国大使将访问我省

本报讯(记者 王一博)昨日,记者从省政府外侨办获悉,应省政府的邀请,并经外交部批准,德国驻华大使史丹泽先生率欧盟 17 国大使一行 35 人,将于 4 月 19 日至 22 日访问河南。

欧盟目前已成为一个涵盖 27 个国家、总人口超过 4.8 亿、

国民生产总值高达 12 万亿美元、在当今世界上经济实力最强、一体化最高的国家联合体。欧盟主席由成员国轮流担任,今年上半年德国为欧盟轮值主席国。欧盟使节代表团此次选择河南省作为考察访问的对象,为我市与欧盟国家之间增进友谊,加强了

解,进一步开展经贸、文化交流与合作提供了一次良好的机会。代表团访问期间,将与我省领导举行会晤并参观郑州、洛阳、开封、安阳等地的人文古迹、历史名胜及部分企业,这是我省近年来接待规模最大、规格最高的使节代表团。



我市人口密度

2006 年统计结果显示

每平方公里 973 人

金水区人口密度最大 中牟县人口密度最小

本报讯(记者 卢文军)昨日,郑州市统计局传来消息,2006 年人口与城镇化抽样调查结果显示,去年全市人口密度为每平方公里 973 人,比 2000 年每平方公里增加 79 人。从全市各县(市)区人口密度情况看,目前人口密度最大的是金水区,每平方公里达 4291 人。

我市人口出生率经过上世纪 90 年代的大幅下降,由 1990 年的 24.84‰ 下降到 2000 年的 10.68‰,近几年一直稳定在 9‰ 左右的较低水平。去年,全市年末总人口 724.3 万,比上年增加 8.3 万人。

人口密度有所增加

从全市各县(市)区人口密度情况看,目前人口密度最大的是金水区,每平方公里达 4291 人;其次是二七区、中原区、管城区、上

街区,每平方公里人口密度分别为 3854 人、3696 人、2215 人、1853 人,五区人口密度均远远高于全市平均水平;人口密度处于全市平均水平以下的有巩义市、新郑市、荥阳市、登封市和中牟县,其中人口密度最小的是中牟县,每平方公里 492 人。近几年,全市各县(市)区人口总量分布情况看,全市人口地域分布格局依旧。

金水区、二七区、中原区、管城区、上街区五城区人口居住稠密,巩义市、新郑市、荥阳市、登封市和中牟县人口居住相对稀少。

教育程度不断提高

随着政府对教育的投入逐年增加,基础教育和成人教育在大力发展的同时,高等教育普及程度不断提高,与 2005 年相比,去年,全市初中以上(含初中)受教育人口新增 5

万人。与上年相比,受大专及以上学历教育程度的人口增加 1 万人,受高中教育程度的人口增加 1 万人,受初中教育程度的人口增加 3 万人。

我市 6 岁及以上人口中,受大学专科教育人口占 6.74%,受大学教育人口占 3.47%,受研究生教育人口占 0.32%,受高中教育人口占 5.88%,受初中教育人口占 40.45%,未上过学的占 4.76%。

15 岁及以上人口中,文盲人口所占比重(一般文盲率)为 5.20%。

郑州市人口就业处处长李秋峰说,我市人口受教育程度进一步提高,尤其是受高等教育的人数增加。

老年人口比重上升

2006 年全市总人口中,60 岁以上老

年人口为 88.59 万人,占总人口比重为 12.23%,超过国际上老年型社会的标准(10%)2.23 个百分点,比上年我市 60 岁以上老年人口占总人口比重提高 0.32 个百分点。

全市各县(市)区中,老年人口所占比重高于全市比重的有:中原区、上街区、二七区、荥阳市、新郑市和巩义市,其所占比重分别为 15.67%、15.30%、14.03%、13.74%、12.95% 和 12.49%,高出全市比重 0.26~3.44 个百分点,超过老年型社会标准 2.49~5.67 个百分点。

老年人口在总人口中的比重上升、人口增加,这种趋势显示:老龄化进程加速,被赡养的老年人数增加,加重了家庭赡养和社会经济负担,对养老保障问题提出了新的挑战。

我省治理教育乱收费再立新规 进一步降低择校费

本报讯(记者 刘国润)省教育厅、省政府纠风办、省监察厅、省发改委、省财政厅、省审计厅、省新闻出版局昨日公布《2007 年全省治理教育乱收费工作实施意见》,进一步规范我省各级各类学校的收费行为。

取消各种行政事业收费

全部取消农村义务教育阶段各项行政事业收费。农村义务教育阶段的学校,由政府财政资金建设的学生宿舍,不得再向学生收取住宿费。使用其他财政资金建设的学生宿舍,在公用经费基本标准落实到位前,如学校经费确有困难的,可适当收取住宿费,但必须由省辖市价格、财政、教育部门从严审核,严格控制,住宿费标准最高不得超过 50 元/生期,并从 2009 年春季开始全部取消。

择校费标准要降低

借读生交纳借读费后不再交纳杂费,对进城务工人员子女上学收费,应与城市居民子女一视同仁,即到教育行政部门认定分配的学校上学,学校不得收取借读费。

不得在“三限”(即限人数、限分数、限钱数)生之外,以自费、旁听、借读、非计划生等任何名义高收费招收学生;进一步降低择校费收费标准。学校按规定收取择校费后,不得再向择校生收取学费。学生中途转学或退学时,学校应按学期退还相应的择校费。择校费不得用于教师个人福利,严禁向择校生收取赞助费、建校费、捐资助学费等。

严禁向学生推销学习用品

中小学教材必须在教学用书目录内选用,严禁选用目录以外的教材。严禁将教辅材料纳入教学用书征订目录,坚决制止搭售或学校组织学生统一购买教辅材料。严禁向学生推销或变相推销教辅材料和其他学习用品。一律不准教辅材料销售部门和其他商业服务机构进入校园推销教辅材料和其他商品。提倡小学教师布置作业不再使用教辅材料。学生学习需要教辅材料,由学生或学生家长自愿购买。

高校不得跨学年收费

严禁高等学校向学生收取“转专业费”、“扩招费”、“定向费”、“专升本费”、“假期住宿费”、“补考费”、“高考录取通知书邮寄费”、“学位申请费”、“答辩费”、“论文印制费”、“旁听费”等。首次办理各类证、卡不得向学生收取工本费;毕业生违反协议,未到协议单位就业的,不得由学校向毕业生收取“违约金”;高等学校收费按学年或学期收取,不得跨学年收取。

森检人员清除“霸王花”

本报讯(记者 刘俊礼 文/图)虽然经历多次治理,但一枝黄花仍未绝迹。为保护生态安全,昨日上午,市林业工作站及时组织 30 余名工人,仔细深翻刨根,并把根状茎拔出晾晒,对根、茎、叶进行集中销毁,以斩草除根。

市林业工作站的有关负责人表示,下一步森检人员将加大对“黄花”的种植、销售、运输等环节的监督检查,一旦发现,立即消灭。市民发现可疑“黄花”可电话举报:0371-67618772。

相关链接

加拿大一枝黄花属多年生草本植物,适生范围很广,繁殖力极强,常造成其他植物连片死亡,一旦侵入农田、苗圃,后果不堪设想,故该植物又被称为“霸王花”、“植物杀手”。



哇 小狗毛色好漂亮

行家说:这都是染出来的

本报讯(记者 梁月琳 文/图)色彩斑斓的漂亮小狗竟然是用焗油膏染色而成,昨日上午,记者在二七广场看到,有人在贩卖这样的小狗。

昨天 11 点多,在二七广场 9 路公共汽车站附近,一群路人围在一起指指点点,议论纷纷。近前一看,原来,一名操东北口音的中年妇女正在兜售一群小狗。看那小狗,毛色金黄,憨态可掬。更令人惊奇的是,有几只小狗的身上竟然长有斑马一样的黑色条纹,乍一看颇像小老虎。许多路人被这群奇怪的小狗吸引,不少人将小狗抱在怀里仔细欣赏。中年妇女不失时机地介绍她的小狗:“这是俄罗斯培养出来的最新品种狗,名字叫作斑纹狗,是我大老远从东北带来的,50 块钱一只。”

旁边一位养过狗的青年轻声笑道:“谁买谁上当,明年就变成一只大黄狗了。”有人咨询,青年人低声说道:“啥斑纹狗啊,就是农村人家养的土黄狗,斑纹全是焗油膏染出来的,你要是敢买,她还能给你整出来绿毛狗、红毛狗、紫色狗呢!”

看见记者拍照,中年妇女急忙将一只只小狗塞进布袋中离开。



美丽“蝴蝶”迎中博

本报讯(记者 安群英 通讯员 崔强 文/图)“看,这几只蝴蝶多好看呀。”昨日,记者在紫荆山公园入口处看到,几只由数千朵鲜花组成的蝴蝶造型吸引了游人的目光,引来游人纷纷驻足留影。

据介绍,为了迎接拜祖大典和中博会,为游人创造一个绚丽多姿的绿化园地,紫荆山公园奔赴湖北、江苏、潢川等地,采购大量花木,增植了雪松、紫荆、桂花等乔木、花灌木 60 多个品种 7 万多棵,增植草坪近 7000 平方米。

为突出“紫荆”特色,在原种植了 2000 多从紫荆的基础上,今春又增植了近 200 从紫荆,还增植了高大的巨紫荆,加上原稀有的白色紫荆,使紫荆美景更加壮观。花开时节,灿若红霞,美若锦缎。

拜祖大典倒计时 请你写下祈福语

本报讯(记者 安群英 实习生 张英)丁亥年黄帝故里拜祖大典进入倒计时,明天,将要在新郑黄帝故里举行拜祖大典,这个海内外炎黄子孙共同关注的日子,再次把炎黄子孙紧紧地

凝聚在一起。对拜祖大典您有何感想?如果您无法亲临现场参与拜祖,我们将为您提供短信平台,请写下您的期待和祝福,留下您的拳拳爱国心和切切赤子

情,让我们共拜祖先,同筑和谐。移动、联通用户编辑短信内容到 1858355,小灵通用户编辑短信内容到 126680255 参与(每条资费 0.5 元,不含通讯费)。

短信往来

(移动、联通用户发送短信到 1858355,小灵通用户发送到 126680255,每条资费 0.5 元,不含通讯费)

某高校组织志愿者准备到老年公寓为孤寡老人服务,不料却连吃闭门羹——

老年公寓为何拒绝志愿者?

本报讯(记者 刘招)昨日,郑州某高校组织 60 多名志愿者准备到老年公寓,为孤寡老人服务,不料,联系了三四家均被拒绝。

“他们这样做很不合适,严重挫伤了学生的积极性,好心得不到理解。”昨日,在电话里,嵩山路某高校学生会的负责人很无奈地告诉记者,他们在校内组织了 60 多名志愿者,准备这个周末到老年公寓去,陪老人聊聊天,表演一些文艺节目,或者帮着打扫一下卫生,给老人的生活带去一些欢

乐和方便。昨天上午,他分别给西郊和北郊的几个老年公寓联系,没想到,他刚给对方表达完意思,就被拒绝了。“我们也是想帮助一下这些老人,为社会做点贡献啊!”

下午,记者联系了郑州市西郊一家老年公寓。“我们理解学生们这么做也是一番好意,但是从老人们自身的状况考虑,却不太合适。”一位负责人解释说,公寓里的老人一般都八九十岁了,他们最需要的是休息,是安静,到公寓去太多的学生,会打扰他们正

常的生活。而且,以前也有不少学校到他们那里去搞过此类服务活动,高中生、大学生都有,送走一批又迎来一批,各种各样的活动从星期一到星期天全都安排满了,这样一来,给老人们带去的不是方便和快乐,而是麻烦。“老人们更欢迎医学专业的或者懂医术的志愿者们,因为公寓里的老人们很多都有病在身,平时需要专业护理,太过形式的服务,还不如让老人们休息呢。”

短信话题

老年人到底需要什么样的服务?

志愿者们本是一番好意,可老人们却并不买账,那么,老人们到底需要什么样的服务?我们怎么做才能给老人

带来真正的快乐呢?欢迎广大读者发短信到本报短信平台,或者拨打我们的热线电话 67655555 发表您的看法。移动、

联通用户发送短信到 1858355,小灵通用户发送到 126680255。每条资费 0.5 元,不含通讯费。



交巡警换装迎盛典

白警帽、白手套,现在又扎上了洁白的腰带。从昨天开始,郑州市全体交巡警将告别使用 5 年的黑色腰带,统一更换成白腰带,形成“三白一体”的着装。

本报记者 张立 宋晔 摄

郑州新郑国际机场 精心梳妆迎接嘉宾

本报讯(记者 王文霞 实习生 冉艳芳 通讯员 侯志红)鲜花笑迎宾客。作为认识河南的“第一窗口”,郑州新郑国际机场精心梳妆,以靓丽的形象迎接与会代表。

为了给中外嘉宾留下良好的形象,机场投资 60 余万元用于机场美化,在候机大厅内摆设了 10 余种近万盆花卉,同时对机场进场道路两侧的植物进行美化,在主干道草坪内摆设鲜花,使机场场区可绿化面积达到了 90% 以上。

为给参加中博会的与会代表提供方便,郑州通往武汉、长沙、南昌、合肥等周边省会的航班做了调整,并且已经安排就绪,按照各地代表团的行程,精心安排加班 46 班,调整正班时刻 28 班,以确保各省参会人员如期往返。据悉,届时,南航还计划使用能乘坐 265 位乘客的大型宽体客机——“空客”330 执行郑州至北京、上海、广州的航班。